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donderdag 25 oktober 2001
Rapidcompetitie: De eerste 8 ronden van de interne competitie liggen achter ons. Vanavond slaan we de interne een keertje over want het is nu de beurt aan de eerste in een serie van vijf rapidavonden.
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Schaakprobleem: Maar liefst 14 inzendingen waren er vorige week. En dat doet ons goed. Met enig genoegen of zo u wilt leedvermaak zien de bedenkers van deze rubriek u wekelijks zwoegen op de clubavond. Het merendeel van u had de oplossing van dit fraaie probleem gevonden. De sleutelzet is een verrassende: 1. Pg2-e3! En dan is het ook direct duidelijk. Op 1….Ke5xf4 volgt 2. Pe3-g4. Op 1…b5xc4 geeft wit met 2. Pe3xc4 mat; 1….d4xe3 leidt via 2. Lc1-b2 naar mat en na 1…e7-e6 volgt er een soort zelfmat met 2. Pf4-g6. Toch waren er ook nog drie foutieve oplossingen. Op 1. Pg6+ loopt de zwarte koning weg via e6, terwijl op 1. Le3 en op 1. e3 de witte toren op c4 wordt geslagen De koplopers in deze oploswedstrijd maakten geen fout. Hein van Vlerken blijft dus de ranglijst aanvoeren. Hij heeft nu 8 punten terwijl Theo Jurrius en Mehmet Sahin met 7 punten volgen. Deze keer is weer voor een lastig probleem gekozen. Het is een driezet en dat maakt het toch wat ingewikkelder dan een tweezet. Vandaar dat de goede oplossingen  worden beloond met 3 punten. U kunt dus in één klap aan de top van de lijst komen!

Externe competitie: Nog twee beslissingen moesten er vallen in de eerste ronde van de externe competitie. ASV-5 verdedigde hierin een 3½-2½ voorsprong succesvol en won uiteindelijk met 5-3 van Veenendaal-2. Wat minder was de start van ASV-8 dat met 5-1 ten onder ging tegen Schaakmaat-6 uit Apeldoorn. Meer over deze beide wedstrijden en het  verslag van ASV-7 treft u in deze EP aan.

Daarmee hebben nu alle ASV-teams 1 ronde gespeeld. Het resultaat. 4 keer winst (ASV-1, 3, 5 en 6), een gelijkspel voor ASV-7 en 3 keer verlies (ASV-2, 4 en 8). Al met al toch een positieve start.

Eerste winst ASV-5: Het vijfde maakte in het restant van de wedstrijd tegen Veenendaal-2 geen fout meer. De vorige week verkregen 3½-2½ voorsprong gaf men in de laatste 2 partijen, die op verzoek van de tegenstander later werden gespeeld, niet meer uit handen. Hedser kreeg in zijn partij een prachtige stelling. Er zaten steeds offers op f7 in de stelling die echter net niet konden. Dit kostte wel veel bedenktijd. Toch ging het goed voor Hedser. Maar op het moment dat hij kon oogsten ging het mis en verloor een stuk. Om het geheel nog erger te maken was het daarna zwart die prompt blunderde. Uiteindelijk werd tot remise besloten. De tegenstander van Steenhuis ruilde in een Siciliaan reeds op de vijfde zet het paard op c6 en deed daarna van alles om d6-d5 te verhinderen. Tevergeefs. Toen Harm uiteindelijk deze zet deed bezat hij ook het loperpaar. Uit wanhoop offerde wit een loper tegen 2 pionnen maar de zwarte torens waren te actief en bijna alle witte pionnen sneuvelden daarna ook nog. Met deze 5-3 zege is het team van Jan Vermeer sterk gestart. Een goed begin is het halve werk zullen we maar zeggen. Voor de volledigheid zijn de persoonlijke uitslagen hiernaast nog een keer volledig weergegeven.

ASV-7 – Eerbeek-2: De vorige ontmoeting tegen Eerbeek-2 vond 5 jaar geleden plaats en eindigde toen in een 2½-3½ nederlaag. Ook nu werd het een spannende aangelegenheid die resulteerde in een 3-3 gelijkspel. Onze start was goed. Invaller John Legierse kwam al op de 13e zet een stuk voor maar moest zich daarna goed verdedigen tot zijn tegenstander op de 28e zet zodanig in de fout ging dat Jonh hem mat kon zetten (1-0). Onze 2e invaller Wim Zunnebeld ontnam al vroeg in de partij zijn tegenstander de mogelijkheid tot rocheren, gevolgd door een aanval op de koningsvleugel. Dit leverde 2 verbonden vrijpionnen op en de winst (2-0). Daarna begon het tij te keren. Hans Meijer opende met Engels en kwam goed te staan. Tot het middenspel bleef de partij in evenwicht. Echter een verkeerde koningszet werd hem fataal en kon hij na verloop van tijd opgeven (2-1). De stelling van Hein van Vlerken kwam na de opening geleidelijk onder druk te staan. Hein pareerde de aanval goed tot de 18e zet toen de tegenstander niet op een afruil inging en op de 23e zet een foutje van Hein afstrafte en de partij naar zich toe kon trekken (2-2). Alles was toen nog mogelijk. Gerrit Verbost kwam met zwart goed uit de opening wat op de 17e zet leidde tot stukwinst. Op de 29e zet volgde kwaliteitswinst en met een toren voor kon hij de partij daarna rustig uitschuiven (3-2). Jacob Zandbergen was toen nog volop bezig. In het middenspel vond een grote afruil plaats met daarna lange tijd een gelijke stand (toren, loper en 5 pionnen). Een remiseaanbod was toen op zijn plaats geweest, maar zou waarschijnlijk door Eerbeek niet aanvaard zijn gezien de 3-2 stand. Jacob kon vervolgens een aanval op de koningsvleugel afslaan maar dit leidde wel tot een zwakke positie van de koning die zodanig in de knel kwam dat Jacob even later moest opgeven. Eindstand derhalve 3-3.
Gerrit Verbost
Schaakmaat-6 – ASV-8: In het seizoen 1996 –1997 was er voor het laatst een achtste team voor de competitie ingeschreven. Daarna lukte het verschillende jaren niet en bleef ASV met 7 teams in de competitie vertegenwoordigd. Dit jaar kon er gelukkig weer een ASV-8 aan de competitie worden toegevoegd. Al was het wel met vallen en opstaan. Hieronder het verslag van André de Groot over zijn eerste ervaringen als teamleider van dit kersverse team

Het begon al niet echt goed. Van de min of meer vaste opstelling konden een aantal spelers niet. De zoektocht naar wisselspelers werd bemoeilijkt door het ontbreken van een auto/rijbewijs bij een flink aantal beoogde wissels.

Uiteindelijk konden we dus maar met 1 auto en 5 spelers naar Apeldoorn. Op het eerste bord zouden wij niemand opstellen. De tegenstander van Eder kon nog niet  noteren, hij had dat nog niet geleerd. Hij kon wel schaken en in een passieve opening wist hij zijn pionnen langzaam in de stelling van Horst te drijven. Horst hield het lang vol, maar moest uiteindelijk opgeven. John Legierse had een van zijn paarden in een penning staan en het lukte maar niet om dat op te heffen, totdat zijn tegenstander het paard won. Daarmee was ook meteen de stelling geruineerd. Sahin schrok in de opening van twee zetten van zijn tegenstander, maar wist het goed te verbergen. Met een hoop gedoe op beide koningsvleugels wist Sahin zelfs zijn tegenstander te laten schrikken met een definitieve aanval. Het debuut van Sahin bij ASV (8) is dus goed afgelopen. Andre de Groot had een gelijkopgaande partij, waarin heel wat enge diagonalen zaten. Op het cruciale moment liet hij zijn dame insluiten, met het doel naar het enig overblijvende veld te vluchten, hetgeen een stelling mat in 1 op zou leveren. Helaas werd door het insluiten van de dame ook ineens dit veld gedekt. Bij analyse bleek er nog wel een oplossing te zijn, die volgens beide spelers ook winst zou opleveren, helaas. Henk Sijbrandij was opgetrommeld om in te vallen. Hij had een nogal onoverzichtelijke stelling en waarschijnlijk nog niet voldoende wedstrijdritme. Tijdens het afruilen verloor hij een pion en op den duur ook de partij.



André de Groot
Uitslagen 1e ronde OSBO-competitie 1e t/m 4e klasse:

1e klasse A: Pallas – ZSG-2 6½-1½; O&O-2 – Schaakstad-4 6-2; ASV-4 – VSG 2-6; Meppel-1 – Meppel-2 3½-4½.

2e klasse D: Mook–PION-3 3-5; Veenendaal-2–ASV-5 3-5; Tiel–Bennekom-2 2-6; De Toren-2 – Wageningen-4 5½-2½.

3e klasse E: OPC – SMB-8 3½-2½; Eerbeek – ASV-6 1½-4½; Koningswaal – Dodewaard-2 4-2; Ede-2 – De toren-3 3½-2½..

4e klasse D: Schaakmaat–6 – ASV-8 5-1; Voorst-3 – Twello-3 3½-2½; Uchelen-3–Metamorfose 2-4; Ons Genoegen-2 – Zutphen-5 2½-3½. 

4e klasse E: Theothorne-2 – Velp-3 2-4; Westervoort-2 – Glazenburg 2½-3½; ASV-7 – Eerbeek-2 3-3; Rheden-2 – Duiven-2 ½-5½.

Rapidtoernooi: De S.V. Doetinchem organiseerde op zaterdag 13 oktober jl. haar jaarlijkse rapidtoernooi. Het toernooi telde 45 deelnemers waarvan 16 in groep A en 29 schakers in groep B. Vorig jaar zegevierde Otto Wilgenhof met een 100% score. Dit jaar was hij weer van de partij om zijn titel te verdedigen. Een zege zat er dit keer net niet in. Hij moest nu de eerste plaats met de Kroaat Ceko (2250) en Gert Jan van Otten (2035 Hardenberg) delen. Dit trio behaalde een score van 5 uit 7. Overigens had Otto bij het ingaan van de slotronde wel de beste papieren want hij ging met een halfje voorsprong de slotronde in maar verloor van Ceko (niet te verwarren met de in Nederland bekendere Cekro) die Otto daardoor inhaalde. Van Otten had Otto nog kunnen passeren maar kwam in een zinderende tijdnoodfase niet verder dan remise. Otto begon sterk met drie winstpartijen op rij en niets leek een nieuwe toernooizege in de weg te staan maar 2 opeenvolgende remises brachten de spanning terug. Verrassend genoeg kwam toen ook Ruud Wille langszij aan de kop van de ranglijst. Hij verloor weliswaar in de 1e ronde van Ceko (waar Ruud volgens Otto een winststelling had weggegeven) maar won vervolgens 4 keer op rij, waaronder tegen de sterke Doetinchemse speler Goossen en tegen de eerder genoemde van Otten. Zo gingen beide ASV-ers met 4 uit 5 aan de leiding. In de 6e ronde versloeg Otto in een rechtstreeks duel zijn clubgenoot c.q. medekoploper en had daarmee toernooiwinst in handen. Ruud zakte terug en zag een hoge klassering in de slotronde in rook opgaan door een nieuwe nederlaag. Oud-ASV-er Jeroen Bosch strafte hierin een zwakke opening af. Ruud eindigde daarmee op een gedeelde 6e-7e plaats met 4 uit 7. Toch was Ruud niet ontevreden over dit resultaat en meer nog over zijn spel in dit toernooi. 

In de B-groep deed ook onze clubgenoot Ruud Verhoef mee. Na in de eerste vier ronden 2½ punt te hebben gescoord was er nog van alles mogelijk. Na de pauze kwam er nog maar 1 winstpunt bij zodat hij uitkwam op 3½ uit 7, goed voor een plaats in de middenmoot. “Er had meer ingezeten, maar waarschijnlijk zeggen de meeste schakers uit de B-groep dat. Ik had gehoopt op 4 of 4½ punt. Soms ben ik te snel tevreden met remise, zodat een gewonnen stelling eindigt in een halfje”, aldus Ruud Verhoef na afloop.

Uitslagen interne competitie 8e ronde (18 oktober 2001):

P. Schoenmakers – S. Berkhout 0-1; F. Schleipfenbauer – J. Knuiman 1-0; A.P. Taal – B. Buisman 1-0; S. van Roosmalen – R. van der Wel ½-½; R. van Gemert – F. Wiggerts 1-0; R. Wille – G. Hendriks ½-½; N. Schoenmakers – C. Verkooijen 0-1; R. van Belle – A. Marks ½-½; Tjé Wing Au – Th. Jurrius 0-1; J. Vermeer – J. Boonstra 0-1; D. Hajee – I. Rood 1-0; H. Boom – H. Kuiphof 0-1; D. Dijkers – H. v. Leeuwen ½-½; E. Velders – R. Verhoef 0-1; H. Eder – H. de Munnik 1-0; W. Ariëns – S. Otten 1-0; M. Roijé – H. Meijer 0-1; B. Hartogh Heijs – J. Legierse 1-0; P. Stibbe – J. Zandbergen 0-1; H. van Vlerken – G. Verbost 1-0; M. Sahin – W. de Jong 0-1.
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1. Zandbergen	0


2. Meijer	0


3. van Vlerken	0


4. Zunnebeld	1


5. Verbost	1


6. Legierse	1





1. Hajee	0


2. Steenhuis	1


3. Wiggerts	½


4. Vermeer	1


5. Dijkstra	½


6. Rood	½


7. Marks	1


8. Kuiphof	½





1. geen speler	0 R


2. H. Eder	0


3. J. Legierse	0


4. M. Sahin	1


5. A. de Groot	0


6. H. Sijbrandij	0








