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Oploswedstrijd: Vorige week mocht u zich stukbijten op een stelling uit de partij Tseshkovsky – Khalikian, gespeeld in Erevan 1977. Wat was de beste zet voor zwart, was de vraag. In de partij speelde zwart 30…Pxg3 en moest opgeven na 31.Tg8 omdat hij direct mat loopt. Er is daarom maar één goede zet en wel 30…Pf6. Eigenlijk makkelijk dus, maar net als in de echte partij zal menigeen zoeken naar de winst, terwijl het tijd is om te verdedigen. De zet Pg3 werd drie keer als juiste oplossing gezien. Het mag duidelijk zijn dat dit het niet was. Daarnaast werd viermaal Ta5 als oplossing gegeven en Dc5 werd 1 keer gekozen. De sleutelzet werd door niemand geraden. Geen punten derhalve deze keer. Vanavond de laatste opgave uit dit thema.

Rapidcompetitie: vanavond geen interne competitie maar de 4e rapidavond van dit seizoen.

ASV-3 uitgeschakeld in OSBO-cup: Het is ASV-3 niet gelukt om zich evenals ASV-2 te kwalificeren voor de kwartfinale van de OSBO-cup. Na opnieuw een zinderende wedstrijd werd het net als in de eerdere ronden tegen Nunspeet en Bat-Zevenaar-3 2-2 en moest snelschaken de beslissing brengen. Hierin ging het mis en met 1-3 was de uitschakeling een feit. In de reguliere wedstrijd kwam ASV op een 1½-½ voorsprong na een remise van Cees Sep en winst van Siert Huizinga. Cees kreeg met wit na de opening wat druk maar zwart verdedigde zich handig. Na een minder goede zet van Cees kwam zwart opzetten met een levensgevaarlijke koningsaanval. Cees kwam er zonder kleerscheuren af en nam dankbaar het remiseaanbod aan. Siert kreeg een taai systeem tegen en zocht met zwart zijn heil op de damevleugel. Wit verzwakte in het middenspel zijn koningsstelling waarna Siert vanuit het ruimteoverwicht de witte stelling onder vuur nam. Met goed gecoördineerd stukkenspel werd wit gevloerd. Ivo van der Gouw en Ruud Wille moesten nu voor het resterende punt zorgen om verder te bekeren of een halfje om weer een verlenging te forceren. Ivo kwam na een gelijkmatig verlopen partij in een lastig toreneindspel terecht en Ruud had in het middenspel pionverlies overzien en stond ook voor een moeilijke taak dit remise te houden. Dit lukte Ivo wel. Hij speelde het eindspel subliem naar een puntendeling. Ruud maakte het wit niet al te moeilijk meer. Een vrijpion besliste de partij. Zo kwam het weer tot snelschaken en daarin won alleen Cees Sep. De andere drie verloren. Ook een gelijkspel had niet geholpen daar dan de winst van Siert aan het vierde bord was afgevallen. Alle ogen zijn nu gericht op ASV-2. Gaan zij wel voor bekersucces zorgen??

Gedetailleerde uitslag: I. v.d. Gouw - R.P. Hofstede (2003) ½-½; R. Wille - P. Bruijn (2005) 0-1; C. Sep - A. van der Elst (1862) ½-½; S. Huizinga - J. Kleijer (1700) 1-0. 

Eindstand 2-2, vluggeren 1-3 

Externe competitie: In de vorige EP kon ik niet alles over de externe competitie kwijt. Daarom in deze editie de overige drie verslagen te weten van de verrassende winst van ASV-3 op De Toren, het succes van onze ASV-jeugd in ASV-7 en de nederlaag van onze senioren in ASV-8.

Belangrijke zege ASV-3: Ons derde had de punten broodnodig en uitgerekend tegen De Toren 1 werd met 5-3 gewonnen. Een mooie opsteker dus en ASV-3 kan weer wat ruimer ademhalen. Na een snelle remise van Johan van de Brink verloor Ruud Wille kansloos. Hij reageerde totaal niet op een vijandelijke pionnenopmars op de damevleugel en verloor na een nieuwe blunder ook nog fors materiaal en zag een pion promoveren. Hoog tijd om op te geven dus. Cees Sep kreeg toen een remiseaanbod maar dit werd zo vroeg in de wedstrijd nog maar even afgeslagen. De spanning steeg naarmate de wedstrijd vorderde. Eerst was het Hans Rigter die tegen het grote talent van de Toren, Sebas Beumer, geroutineerd de verzwakkingen in de vijandelijke stelling aantoonde. De tijdnoodfase brak aan. Cees had intussen een beter toreneindspel op het bord. De torens bleven op het bord en daardoor kon de vijandelijke koning worden afgehouden van een succesvolle pionnenopmars op de damevleugel. 2½-1½ voor ASV-3. Ook Fred Reulink besliste de strijd in zijn voordeel. Hij kwam goed uit de opening maar kreeg daarna een aanval te verduren. Hij hield stand en sloeg in de tijdnood van zijn opponent toe. Materiaalwinst besliste de boeiende partij. Ook bij Gerben Hendriks tegen ASV-dubbellid Hans Hoedemaeckers was de slotfase zeer spannend. Een toreneindspel verscheen met een pion meer voor onze ASV-er. De tijdnood werd gehaald waarna Gerben voor zekerheid koos van een half punt. Bij analyse bleek dat winst binnen handbereik was geweest. Maar een wedstrijdzege zat er nog steeds in. Het was nu 4-2 met Ivo van der Gouw, die een moeilijke stelling moest zien te verdedigen, en Erika Belle, die een volledige remisestelling op het bord had, nog in de strijd. Hier leek het verlossende halfje uit te moeten komen. Ivo deed wat hij kon maar uiteindelijk bleek Bobby Beeke net even handiger met zijn sterke loper en won na een fout van Ivo. Rein Visée moest toen winnen van Erika maar stond voor een onmogelijke taak dit te realiseren in een potdichte stelling. Hij probeerde het tegen beter weten in. De stelling kwam open en de lopers van Erika kwamen vrij met winnende kracht. De 5-3 zege was een feit. De maandag daaropvolgend ging captain Paul Schoenmakers weer naar de clubavond van De Toren. Zijn humeur laat zich raden. De site van de Toren laat hierover geen enkel twijfel bestaan zo was te lezen: “Met de grijns van een open gewaaide schuurdeur liep Paul Schoenmakers de gehele clubavond rond. Hij had nog steeds schik van die 5-3 overwinning van afgelopen zaterdag, hoewel ‘ie daar zelf part noch deel aan had”.

Gedetailleerde uitslag: I. v.d. Gouw–B. Beeke 0-1; R. Wille –J. van Onzen 0-1; F. Reulink–B. van Onzen 1-0; C. Sep–M. Teunissen 1-0; E. Belle–R. Visée 1-0; J. v.d. Brink –T. v. Nispenrode ½-½; G. Hendriks–H. Hoedemaeckers ½-½; H. Rigter–S. Beumer 1-0. Eindstand 5-3.

Metamorfose 2 – ASV 7 Voor het eerst dit seizoen gingen we op pad met een team waarvan de gemiddelde leeftijd ruimschoots onder de 20 jaar lag. Mij is altijd verteld dat je uitbijters uit je metingen moet gooien, dus die ene die ver boven de 20 jaar zit met zijn leeftijd wordt gewoon niet meegenomen in de berekening, statistisch gezien dan. Bovendien die heeft niet eens gespeeld voor het team, die kreeg zijn punt al bij aanvang. Mijn vermoeden dat Metamorfose-2 al niet meer zou spelen als wij er op bezoek moesten gaan is niet uitgekomen, ze speelden toch met maar liefst 4 spelers. De andere leden konden waarschijnlijk niet op zondag. Misschien een reden om eens over een andere speelavond na te gaan denken, zondagmiddag is kennelijk niet in trek als speelavond. Met een heel enthousiast ASV 7 werd de wedstrijd dus aangepakt. Bijan was als eerste klaar en door zijn partij te winnen hadden we direct al 1 matchpunt in de zak. Tobias en Umit hadden betere stellingen en gingen ook voor de winst. Tobias wist het echter voor elkaar te krijgen om zijn dame weg te geven, en die was toch heel erg nodig om zijn partij te kunnen winnen. Na nog een aantal zetten heeft hij op moeten geven. Umit maakte ergens in de partij een klein rekenfoutje. Dit bleek achteraf dodelijk. Helaas kon hij zijn geweldige score in dit team niet verder uitbreiden. Jolien was als laatste nog bezig terwijl de rest van het team van het zonnetje genoot. Remise was voldoende voor het 2e matchpunt, maar Jolien wilde dat matchpunt duidelijk winnen. In een betere stelling suggereerde zij haar tegenstander dat die ook gewoon op kon geven. De goede raad werd na enige overdenken opgevolgd en won zij dus haar partij. Misschien moet Bijan voortaan maar aan bord 1 zitten, want onze vaste bord 1 speler begint wat minder te scoren naarmate het einde van het seizoen nadert. De slotwedstrijd die ons tevens het kampioenschap gaat brengen kunt u allemaal meemaken, als wij al onze tegenstanders op donderdag 17 april nog even thuis ontvangen om ze te tonen hoe je nu kampioen moet worden.
Andre de Groot
Ruim verlies ASV-8: De laatste thuiswedstrijd van de senioren was tegen Veenendaal-4. Voor dat team was winst belangrijk. Immers, ze bezetten de 2e plaats met de mogelijkheid om kampioen te worden. Jacob Zandbergen hield de stand in evenwicht totdat in het middenspel bij een afruil 2 pionnen verloren gingen. Dat was voor de tegenstander voldoende om de partij met winst te beëindigen. Hans Meijer koos in een Engelse opening de verkeerde afwikkeling waardoor de tegenstander zoveel ruimte kreeg dat stukverlies niet meer te vermijden was en hij zijn koning moest omleggen. Bob Hartogh Heijs had een goede stelling opgebouwd en ging tot aanval over maar koos daarbij de verkeerde volgorde. De tegenstander wist daarvan goed gebruik te maken waardoor stukverlies en vervolgens partijverlies het gevolg was. De partij van Gerrit Verbost bleef aanvankelijk in evenwicht totdat de tegenstander met zijn dame op h1 de toren sloeg. Gerrit kon de dame opsluiten maar ook zijn eigen stukken en pionnen werden daardoor min of meer vastgezet. De tegenstander slaagde er toch in om een aanval te lanceren waardoor ook de dame weer vrij kwam. Het vijandelijk overwicht werd zo groot dat aan verlies niet was te ontkomen. Henk Kelderman kwam al spoedig een pion voor. De tegenstander zette niettemin een aanval op de koningstelling in waarbij de pion op de f-lijn moest worden teruggegeven. De partij ging verder gelijk op maar Henk kon een opmars van 2 pionnen op de b- en c-lijn beginnen daarin bijgestaan door de in die richting opgerukte koning. De tegenstander kwam met zijn pionnen naar voren op de f- en g-lijn maar de b-pion van Henk had inmiddels de 2e rij bereikt. Daardoor moest de Veenendaler zijn toren op de 1e rij houden om promotie te vermijden. Daarvan maakte Henk gebruik om 2 pionnen op de f- en g-lijn op te ruimen. De tegenstander raakte het spoor toen bijster en gaf zich gewonnen. Hein van Vlerken raakte reeds in het begin een pion achter en even later nog een. Deze meerderheid was voor de tegenstander voldoende om hieruit de winst te boeken. De eindstand werd hierdoor 1-5, een gevoelige nederlaag en voor Veenendaal alsnog een kans op de 1e plaats. De laatste ronde is voor alle teams op dinsdag 15 april in het clublokaal van De Cirkel in Ede. 


Henk Kelderman.

ASV-Voorjaarstoernooi: Ons jaarlijkse rapidtoernooi trok afgelopen zaterdag 78 deelnemers, waaronder 18 ASV-ers. Een fractie minder dan vorig jaar toen er 82 schakers achter de borden plaatsnamen. Maar het was toch een respectabel aantal. Groep A werd gewonnen door Jaap Vogel met een score van 6 uit 7. De FIDE-meester bleef Bram van de Berg (SMB) en Remco de Leeuw een punt voor. Bijna had ASV ook een grootmeester aan de start gehad maar Ikonnikov meldde zich helaas af. Het 18 spelers tellende deelnemersveld in de hoofdgroep telde desondanks vele sterke KNSB-spelers. Ramon Koster (ESGOO) was op grond van zijn Elo nu favoriet. Benieuwd waren we natuurlijk welke rol onze ASV-ers zouden gaan spelen. Wel, Wouter van Rijn verloor al in de openingsronde evenals Sander Berkhout en Remco de Leeuw incasseerde in de derde ronde een nul tegen SMB-er Bram van de Berg maar ook anderen verspeelden punten. Het werd een open strijd. Vogel verspeelde in de 2e ronde een halfje en Ramon Koster bleek de vorm niet te hebben die dag en haakte halverwege af in de strijd om de 1e plaats. Van de Berg verloor in de 4e ronde van Vogel. Doordat in die ronde alle toppartijen in remise eindigden, nam Jaap Vogel de leiding over en stond deze plaats niet meer af. Door een remise met John Sloots moest de routinier van de Berg nog weer even naast zich dulden, maar toen deze zich verslikte in Wouter van Rijn greep Vogel zijn kans. Wageninger Sander van Eijk, die in de 1e ronde had verloren van Theo Jurrius, werd na een spannend gevecht met een kleine combinatie naar een nederlaag gespeeld. In de slotronde ging de strijd om de titel tussen Jaap Vogel en zijn twee ASV-achtervolgers, Remco de Leeuw en Wouter van Rijn. Remco gaf zijn partij al snel remise en legde zich neer bij een tweede plaats, zodat een echte finale tussen Vogel en van Rijn de winnaar moest aanwijzen. Vogel zag een remiseaanbod van de hand gewezen door de strijdlustige van Rijn. Daarmee overspeelde hij wel zijn hand, want de stelling rechtvaardigde het doorspelen niet. Na stukverlies van Wouter streek Vogel het beslissende punt op. Remco werd met 5 uit 7 gedeeld 2e. Wouter bleef op 4½ steken. Verder behaalde Sander Berkhout 3½ punt en Anne Paul Taal en Theo Jurrius 3 punten. De B-groep werd gewonnen door Bas Peeters van Paul Keres. Na 5 ronden ging de Utrechter samen aan kop met Richard van der Wel met 4½ punt. In het onderlinge duel gaf onze ASV-er zijn dame weg. Ook de slotronde verloor Richard en viel daardoor met 4½ punt buiten de prijzen. Alex Kruizinga eindigde nu als beste ASV-er in deze groep met 5½ uit 7 op een gedeelde 2e plaats. Dick Hajee scoorde 4 punten en werd gedeeld 10e, Hedser Dijkstra werd gedeeld 14e met 3½ punt. Drie punten waren er voor Nico Schoenmakers, Jan Vermeer en Jacques Boonstra en dat viel toch wel wat tegen van dit trio. Ignace Rood bleef op slechts 2 punten steken. De C-groep werd gewonnen door de jeugdspeler Daniël Schenkeveld van HMC Den Bosch met 5½ punt. De ASV-ers Murat Duman en Jacob Zandbergen werden met 5 uit 7 gedeeld 2e. Vooral voor Jacob was dit een zeer goed resultaat als routinier tussen de aanstormende jeugd. Erwin Velders werd met 4 uit 7 gedeeld 9e. Herman de Munnik kwam tot 2½ punt. Voor David Niessen was het speltempo enkele malen het struikelblok Met 1 uit 7 was het voor hem vooral een goede ervaring. Volgend jaar meer ASV-ers?? Ik hoop van wel! De wedstrijdleiding was weer in prima handen van Barth Plomp ondersteunt door Henk Kelderman. Voor meer informatie en de volledige uitslagen zie onze site: www.asv-schaken.nl. Al dezelfde avond was alles hierop te vinden met foto’s en al. Weer een sterk staaltje van onze webmaster.

Uitslagen interne competitie 25e ronde (20 maart 2003):

Huizinga–Schleipfenbauer 1-0; Steenhuis–R. Wille ½-½; Hendriks–R. van Belle ½-½; Dekker–Hajee 0-1; Vermeer–van Willigen ½-½; Kruizinga–Bentvelzen 1-0; Dijkers–Dijkstra 0-1; Boonstra–van der Leer 1-0; Verhoef–van Dijk ½-½; Zunnebeld–de Munnik 1-0; Meijer–Ariëns 0-1; Verbost–Velders ½-½; Zandbergen–Hartogh Heijs ½-½; Niessen–Koeweiden 0-1; Kelderman–Blees 0-1; Legierse–Visser 1-0; van Vlerken–Stibbe 0-1; de Jong–Kelly 0-1.

Uitslagen bekercompetitie: Jurrius-Buisman ½-½; Verkooijen-P.Schoenmakers 1-0; van Seben-Wiggerts 1-0

Finale bekergroep: Sigmond-Rood ½-½
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1 Zandbergen	0


2 Meijer	0


3 Hartogh Heijs	0


4 Verbost	0


5 Kelderman	1


6 van Vlerken	0





1. Bijan Zahmat	1


2. Tobias v. Leeuwen	0


3. Umit Duman	0


4. Jolien van Eck	1


5. Tim v.d. Meulen	1R


6. André de Groot	1R
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