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Oploswedstrijd: Het begin van een nieuw thema te weten de studie. Het begin was simpel, althans zo leek het. U had vorige week de taak om de partij met wit op remise te houden. Het ging om een product van Graafland uit 1912. Wit is aan zet. Er waren twee punten te verdienen. Enkelen van u hadden al snel door dat het na 4 zetten geforceerd remise is doordat wit pat komt te staan. De complete oplossing is: 1. Pb5, Lx b5 2. Lh6, Kf6 3. Ld2, a1D 4. Lc3+, Dxc3 pat. Vijf goede oplossingen bij deze eerste studie.

Externe competitie: Vorige week blikte ik al even met u vooruit op de volgende competitieronde van onze teams. Inmiddels hebben twee teams, te weten ASV-4 en ASV-6, dinsdagavond al gespeeld. ASV-4 won ook de laatste wedstrijd van dit seizoen met maar liefst 7-1 van De Cirkel uit Ede. ASV-6 kwam tekort tegen De Toren-4. Het werd een 4-2 nederlaag. Een verslag van deze wedstrijden nu reeds in En Passant. Wat staat er verder voor onze teams op het programma. Ik gaf het vorige week al aan voor wat betreft onze “doordeweekse” teams. Morgen speelt ASV-5 in Groesbeek tegen Variant. Dinsdag a.s speelt ASV-8 dan nog in Ede tegen De Cirkel-3 en volgende week donderdag 17 april staat de Opbouw in het teken van de slotronde van ASV-7 tegen Eerbeek-2. Het zevende is gastheer van hun poule dus er komen 30 schakers extra in onze speelzaal. Het is maar even dat u het weet. Kom vooral want ASV-7 kan kampioen worden en daar willen we toch allemaal getuige van zijn. Voordat het zover is spelen a.s. zaterdag ook onze eerste drie teams weer. Het is weliswaar een uitwedstrijd maar de wedstrijd van ASV-2 kunt u gemakkelijk bijwonen. Zij spelen namelijk in het clublokaal bij onze zuiderburen De Toren-1. Een gelijkspel voor ons tweede betekent het kampioenschap en promotie naar de KNSB. Maar De Toren zal zeker gebrand zijn op een goed resultaat na de nederlaag in de vorige ronde tegen ASV-3. ASV-1 heeft de reis naar Amstelveen voor de boeg voor de wedstrijd tegen het team met de fraaie naam Zukertort-3. Een tweede plaats is het hoogst haalbare nog dit seizoen voor ons eerste en bij winst lijkt dit vrij zeker. ASV-3 gaat naar Wijchen waar Het Kasteel de tegenstander is. Het derde is door de winst in de vorige ronde wel wat meer in veiligheid gekomen maar kan de punten desondanks nog goed gebruiken. 

Ruime zege ASV-4: Met veel machtsvertoon heeft ons vierde in de gezamenlijke slotronde afgelopen dinsdagavond met 7-1 gewonnen van de organiserende vereniging De Cirkel uit Ede. Deze slotavond was prima georganiseerd, aldus Nico Schoenmakers, die mij zoals afgesproken rond middernacht belde om mij de uitslagen mede te delen. Vooral de bitterballen die halverwege werden gepresenteerd smaakten prima meldde Nico mij. ASV-4 bleek dus veel te sterk voor het team van De Cirkel. Afgezien van de 2 remises kwamen alleen Alex Kruizinga en Siert Huizinga in technisch wat moeilijkere posities terecht maar dit werd door beide ASV-ers prima opgelost en in winst omgezet. ASV-4 was al verzekerd van terugkeer naar de 1e klasse OSBO na winst in de vorige ronde maar zette met deze zege een kroon op het werk door deze terugkeer in één jaar te realiseren. Nog twee opmerkelijke zaken: Barth Plomp scoorde met zwart 6 uit 6 en Siert speelde de 100% bij elkaar door de volle winst in 5 partijen. Nico zal in de volgende ASV-Nieuws uitgebreid terugkomen op deze laatste speelronde.

Gedetailleerde uitslag: T. Pronk-C. Mekers ½-½; H. Mebrahtu-A. Kruizinga 0-1; R. van der Velden - S. Huizinga 0-1; C. de Vries - B. Plomp 0-1; B. Zee - N. Schoenmakers 0-1; A. Portma - R. van Belle 0-1; C. Hoek - J. Boonstra 0-1; A. Bootsma - J. Vermeer ½-½. Eindstand 1-7.
Nederlaag voor ASV-6: De slotronde van ASV-6 heeft een 4-2 nederlaag opgeleverd tegen het team van De Toren-4. Bert Sigmond speelde met zwart Konings-Indisch. Hij gaf al vrij vroeg in de partij een stuk weg maar hield het nog opvallend lang vol. Uiteindelijk gaven twee pluspionnen voor wit de doorslag. In het dame-pioneindspel moest Bert buigen (0–1). Henk Kuiphof kreeg een rustige opening op het bord, waarbij de tegenstander zich verdedigend opstelde. Henk gaf tijdelijk een pion, wat de partij tot leven bracht. Hij hield na afruil twee verbonden vrijpionnen over die dodelijk waren (1–1). Horst Eder speelde een Siciliaan, waarbij hij met zwart goed kwam te staan. Met een kwaliteit voor leek de zege een kwestie van tijd. Helaas was de tijd deze avond de grootste tegenstander van Horst. In een gewonnen stelling ging hij door de vlag (1-2). Piet Blees speelde met zwart een mooie aanvalspartij die hij winnend wist af te sluiten. De 2e zege op rij voor Piet. (2–2). Herman de Munnik speelde met zwart een Damegambiet. Herman ruilde in het middenspel een toren in tegen twee pionnen en een stuk. Herman hoopte dat zijn pionnenmeerderheid kon opstomen. Helaas viel dit tegen, uiteindelijk moest Herman een nul incasseren (2–3). Ruud Verhoef sloot zoals gebruikelijk in hevige tijdnood de avond af. In een Hongaarse opening offerde Ruud een pion voor een mooie koningsaanval die helaas niet doorsloeg. In het eindspel kwam hij wel een kwaliteit voor, maar hij had te weinig tijd om de lastige stelling te doorgronden (2-4). Hiermee kwam een matig seizoen ten einde, volgend jaar beter.

Snelschaken HAN: Vorig jaar kwam het ASV-bestuur in contact met de directie van het Lorentz Kennisintensief Ondernemerscentrum. Als uitvloeisel daarvan werd zoals u weet in het Grand-Café van het Lorentz het Open Schaakkampioenschap van Arnhem gehouden. De contacten met dit centrum zijn de afgelopen periode verder versterkt. Dit jaar bestaat het Lorentz 5 jaar. In een samenwerkingsverband met Lorentz, ASV en de Hogeschool Arnhem-Nijmegen, waarmee het Lorentz tevens goede banden heeft, zal ter gelegenheid hiervan op dinsdag 22 april a.s. een snelschaaktoernooi speciaal voor studenten en docenten van de HAN en ondernemers van Lorentz plaatsvinden. Voor ASV een goede gelegenheid om de studenten, die toch als een belangrijke doelgroep worden gezien, met ASV kennis te laten maken. Daar blijft het niet bij want op vrijdagmiddag 16 mei a.s. zal er in de locatie van Lorentz een symposium worden gehouden waar niemand minder dan Hans Böhm zijn medewerking aan zal verlenen. Thema van deze bijeenkomst zal zijn “Schaken en ondernemersschap”. Hendrik van Buren zal één van de gastsprekers zijn. Ook ASV zal daar met een stand vertegenwoordigd zijn om onze vereniging onder de aandacht te brengen van de aanwezigen waaronder natuurlijk diverse vertegenwoordigers uit het bedrijfsleven. Natuurlijk wordt er ook geschaakt want onder meer de winnaars van het studentensnelschaaktoernooi mogen in een aanschuifsimultaan tegen Böhm aantreden. Het ASV-bestuur is blij dat de medewerking aan deze evenementen kan worden verleend en hoopt hier weer belangrijke contacten aan over te houden.

OSBO-Kamp: Deze titelstrijd werd zaterdag afgesloten. In de Hoofdklasse viel nog geen beslissing. Drie spelers eindigden op een gedeelde eerste plaats. Lang leek SMB-er Bram van den Berg de beste kansen te hebben maar hij verspeelde de eerste plaats in de slotronde. Daardoor achterhaalden de Wageningers Hendrik Marks en Fred Jonker hem. Dit trio zal nu in een beslissingsdriekamp uitmaken wie zich OSBO-kampioen zal mogen noemen. Het aardige hiervan is dat u dit live mee kunt maken want deze finale zal op 1 mei in De Opbouw worden gespeeld in de vorm van dubbelrondige rapidpartijen. Bert Buisman viel in het slotweekend wat terug want hij verloor beide partijen en eindigde daardoor met 3 uit 7 in de middenmoot. In de eerste klasse had Edgar van Seben een kansrijke positie. Bij winst zou hij bij de top kunnen eindigen. Helaas, het liep anders. De slotpartij ging verloren waardoor Edgar op een gedeelde 9e plaats eindigde. In een veld van 63 spelers natuurlijk nog steeds een goede klassering. In deze groep eindigden Nico Schoenmakers en Ruud Verhoef met 4 uit 9 in de middenmoot. Nico was deze laatste speeldag verhinderd en Ruud kwam hierdoor met een remise langszij. Ook Theo Koeweiden had op dit puntentotaal kunnen uitkomen maar hij gaf een goede stelling weg en verloor zelfs nog. Met 3 uit 9 presteerde hij niettemin conform zijn Elo. In de Tweede klasse had Horst Eder de pech dat zijn tegenstander niet kwam opdagen. Wel een punt natuurlijk maar hij had er liever om gespeeld. Horst behaalde zo 4 uit 9 en dat viel toch wat tegen. In de Veteranengroep ging bij aanvang van de laatste ronde Hendrik van Buren aan de leiding. Aan remise had hij genoeg voor de titel. Tegen Jan Wouters uit Bennekom kwam hij met zwart in het middenspel wat onder druk te staan. In een moeilijke stelling overzag hij een combinatie. Wouters profiteerde snel en kwam zo op 4 punten uit. Alleen Dick Hajee, die met zwart tegen Siert Huizinga speelde, kon nog gelijk met Wouters komen maar kwam in een volledig gelijke stelling terecht. Siert probeerde nog wat maar er was wederzijds geen doorkomen aan. Daardoor eindigde een kwartet spelers waaronder Dick Hajee en Hendrik van Buren  met 3½ uit 5 op een gedeelde 2e plaats. Siert werd met 3 uit 5 gedeeld 6e. Henk Kuiphof kreeg een hele goede stelling in het middenspel maar overzag de vijandelijke mogelijkheden op zijn eigen koningsvleugel via de open g-lijn en verloor. Met 2 uit 5 eindigde hij het toernooi. Piet Blees was verhinderd en sloot het toernooi af op 2½ uit 5. 

Beker: De eerste winnaar is bekend. Met een zege op Bert Sigmond verzekerde Ignace Rood zich van de winst in de bekergroep. Hij plaatste zich hiermee tevens voor de kwartfinale van de Kroongroep van onze bekercompetitie.

Voorst: Hendrik van Buren neemt, zoals u al eerder in EP heeft kunnen lezen, deel aan de Open Kampioenschappen van Voorst. In de vierde ronde won hij opnieuw zodat hij nu met 2½ uit 4 op een gedeelde 3e plaats staat achter de koplopers Rudy Bloemhard (Apeldoorn) en oud-ASV-er Fokke Jonkman. Dit duo heeft 3½ uit 5. Op 28 april treffen zij elkaar in de 5e en voorlaatste ronde. Hendrik speelt dan met zwart tegen Fred Corpeleijn uit Deventer, die eveneens 2½ punt heeft.

Bedrijfsschaak: De slotronde van de Bedrijfsschaakcompetitie kende op de laatste vrijdag in maart een verrassende ontknoping. Het favoriete team van de Gemeente Arnhem, met daarin onder meer Erik en Ruud Wille en Harm Steenhuis, stond een matchpunt voor en had aan een gelijkspel genoeg tegen AKZO Nobel waarin Rogier van Gemert, Ignace Rood, Peter van Deursen en Henk Gerdsen uitkomen. Zoals u aan de namen ziet lijkt de bedrijfsschaakcompetitie vaak op een soort clubavond zoveel ASV-ers zijn er present. Maar goed om een lang verhaal kort te maken want zo belangrijk is het natuurlijk ook niet, het team van de AKZO versloeg de ambtenaren na een spannende strijd met 2½-1½. Vooral Ignace Rood speelde een hoofdrol door in een van zijn kant prima gespeelde partij van Harm Steenhuis te winnen. De Nobele heren van de AKZO lieten nadat het beslissende punt was gescoord duidelijk weten dat zij dit seizoen de beste waren. En het zal Ignace niet wezen of binnenkort weet de hele Raad van Bestuur het. Het team van Ballast Nedam, onder aanvoering van Paul Schoenmakers, eindigde gelijk met de AKZO maar bleef een half bordpuntje achter. De Gemeente zakte af naar een gedeelde 3e plaats op bordpunten net achter het sterke team van de KEMA waarin naast de sterke kopman Jan Boersma onze ASV-ers Henk Kuiphof, Jacques Boonstra, Albert Marks deel van uitmaken. Deze vier teams maakten dit jaar de dienst uit en het bleef tot het eind ongemeen spannend.

Uitslagen interne competitie 26e ronde (3 april 2003):

Schleipfenbauer – E. Wille ½-½; van der Wel – Hendriks ½-½; R. Wille – Huizinga 1-0; van Belle – Dijkstra 0-1; Marks – Hajee 0-1; van Willigen – Kuiphof ½-½; P. Schoenmakers – Vermeer 1-0; Wiggerts – T. van Dijk 1-0; Ariëns – Uithof 0-1; Verhoef – Zunnebeld 1-0; van der Leer – Zandbergen ½-½; Velders – Askes ½-½; Blees – van Hoorn 0-1; Hartogh Heijs – Kelderman 1-0; Legierse – Zuidema 1-0; Niessen – Verbost 0-1; van Vlerken – de Jong ½-½; Visser – Kelly ½-½.

Uitslagen bekercompetitie: Kruizinga-de Leeuw ½-½; van Buren–Plomp ½-½ Finale bekergroep: Rood–Sigmond 1-0
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1. Kuiphof	1


2. Sigmond	0


3. Verhoef 	0


4. Blees	1


5. Eder	0


6. de Munnik	0
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