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Oploswedstrijd: Vorige week kreeg u een opgave voorgeschoteld met vooral tactische ondertonen. De studie was van Rinck. In de diagramstelling is wit aan zet en wint. De oplossing werd 15 keer goed ingevuld. Een record. Na de commotie over eerdere studies en vragen omtrent de beste zet dit keer geen problemen gelukkig. Al bleef het gemor over de correctheid van de oplossingen van eerdere opgaven. Hierover verderop meer. Eerst de oplossing van vorige week. Dit was natuurlijk 1. Ta8. Zwart kan niet nemen wegens 2. Lf3+. Dus moet de dame weg. Ik loop even de mogelijkheden met u na: 1…Df7 2. Lf7: 1…De6, 2. Ta6+ 1…Dd5 2. Lf3 1…Dc4 2. Tc8+ 1…Db3 2 cb3: of 1…Dh7 2. Lg6, Dg6 3. Ta6+. Blijft dus alleen over 1….Da2. Maar dan volgt 2.Ta4. Als zwart de toren neemt 2…Da4: volgt 3. Le8+ met winst. Dus moet de dame terug naar g8. Nu volgt opnieuw 3. Ta8! en is ook veld a2 onder controle. De dame kan alleen naar een verliezend veld. Er waren 2 punten voor een goede oplossing te verdienen. Dan nog even terugkomend op de inmiddels “geruchtmakende” studie van Hasek waar het ging om de andere oplossing met 1…d5. Hendrik van Buren gaf mij alsnog aan dat ook deze oplossing gehonoreerd had moeten worden. De studie heeft namelijk 3 varianten 1..a5, b5 en d5. De laatste is echter uit het oogpunt van een componist oninteressant, want dat is theorie. Maar hij hoort natuurlijk wel gewoon bij de oplossing, aldus Hendrik. Als EP-redacteur moet je dat dan wel even weten. Dus ook 1...d5 levert 2 punten op hetgeen inmiddels in de stand is bijgewerkt. We gaan dus gewoon verder. Vanavond de laatste studie uit dit maandthema.
Rapid: Vanavond de 5e en laatste en dus beslissende speelavond van de rapidcompetitie.

OSBO-Kamp: Volgende week donderdag 1 mei zal in onze speelzaal de beslissingsdriekamp worden gehouden in de strijd om de OSBO-titel in de hoofdklasse. SMB-er Bram van den Berg zal de strijd aangaan met Hendrik Marks en Fred Jonker, beiden van de S.V. Wageningen. Deze (rapid)driekamp begint reeds om 18.00 uur. Het wordt ongetwijfeld een spannende ontknoping. Verzocht wordt bij binnenkomst van de speelzaal enige stilte in acht te nemen.

Externe competitie: ASV-7 kampioen. Met een overtuigende 4½-1½ zege op Eerbeek-2 werd ons succesvolle zevende team kampioen in de 4e klasse D en komt dus volgend seizoen een klasse hoger uit. Naast een verslag van deze ontmoeting treft u ook een weergave aan van de ontmoeting van ASV-8, dat, zoals ik vorige week al meldde, de slotronde met 4-2 verloor van De Cirkel-3.

Proficiat!! Afgelopen zomer is besloten om in ASV-7 zoveel mogelijk jeugdspelers een kans te geven ook aan de seniorencompetitie deel te nemen. Dit vergde veel organisatievermogen, omdat schaak- en schoolverplichtingen niet altijd samen gaan. Tijs van Dijk slaagde erin om deze zware klus te klaren. Geheel onverwacht speelde dit bijzondere team ook nog een rol van betekenis in de vierde klasse. Het hoogtepunt kwam afgelopen donderdag. Op de gemeenschappelijke slotronde slaagde onze mix van jeugd en routine erin de titel binnen te halen. Namens het bestuur feliciteer ik alle spelers die dit succes hebben gerealiseerd. 




Erik Wille - Voorzitter
ASV 7 kampioen!!!!! Het was afgelopen donderdag een bijzondere clubavond. De slotronde van de 4e klasse D werd in De Opbouw gespeeld. Een drukte van belang derhalve, omdat ook de interne competitie weer druk bezet was. Door het afzeggen van Metamorfose 2 werden er uiteindelijk maar twee wedstrijden gespeeld. In buitengewoon vriendschappelijke sfeer vond dit alles plaats. Gelukkig is het nog mogelijk om een competitiewedstrijd te spelen en onderwijl met je tegenstander een praatje te maken. Voor ASV 7 ging het om de titel. 3-3 tegen Eerbeek 2 zou de kroon op een succesvol seizoen zetten. ASV 7 opende voortvarend. Siddhartha Kelly won eerst een stuk, maar gaf dat even later weer weg. Gelukkig voor ASV 7 zag zijn Eerbeekse tegenstandster op hetzelfde moment mat in één over het hoofd. De Eerbekers waren toch geïmponeerd door de sfeer van deze slotronde. Zo kon Tobias van Leeuwen zich in het middenspel met creatief spel nog even redden van een snelle nederlaag. In het eindspel leek die redding niet meer mogelijk, maar een remiseaanbod loste alle problemen op (1½-½). De nieuwe kopman Bijan Zahmat speelde haast als een professional. Een eerste fout werd met een schijnoffer afgestraft. Na pionwinst volgde een zeer secuur gespeelde aanval die met een fraai mat in drie werd afgerond. André de Groot was ongeveer de laatste van wie verwacht mocht worden, dat hij het beslissende halfje zou scoren. Toch gebeurde het. Met twee pionnen minder en drie verbonden vrijpionnen in het toreneindspel tegen zich vond André de Groot een uitweg. Hij haalde een zet eerder dan zijn tegenstander dame en bood in nog steeds verloren stelling remise aan. Ook bij André werkte dit: 3-1 en ASV 7 had de felbegeerde titel binnen. Tim van der Meulen speelde een uitstekende partij. Na al vroeg een stuk cadeau gekregen te hebben, bleef hij alert op kansen. Zo won Tim nog het nodige materiaal. Zijn tegenstander wilde zijn lijden zo lang mogelijk rekken, zodat het een kleine 100 zetten duurde voordat de Eerbeker mat stond. Peter Lincewicz speelde een moeilijke partij. Remise was misschien wel een logische uitslag. Bij Schaakstad Apeldoorn 8-Theothorne 2 wisselden de kansen bij voortduring. 3-3 was dan ook geen onterechte uitslag. Op onze site www.asv-schaken.nl vind u nog veel meer over deze slotronde met foto’s en natuurlijk de prachtige zege van Bijan Zahmat.

Nederlaag voor ASV-8: Op dinsdag 15 april werd in het clublokaal van De Cirkel in Ede de gezamenlijke slotronde gespeeld waarin de ASV-ers het 3e team van de Cirkel ontmoetten. Deze slotronde was goed georganiseerd en de wedstrijden verliepen alle in een prettige sfeer en onder goede leiding. Met ASV ging het al spoedig niet goed. Hans Meijer lette niet goed op en zag door een paardvork zijn dame van het bord verdwijnen (1-0). Na nog enkele zetten zag hij het onmogelijke in en legde zijn koning om. Jacob Zandbergen lanceerde na de openingszetten een aanval op de zwarte koningsstelling en slaagde er in zwart zodanig in de verdrukking te brengen dat er een reële matdreiging ontstond. De tegenstander zag geen mogelijkheden meer en staakte de strijd (1-1). Bob Hartogh Heijs had zich in een vrijwel gewonnen positie gespeeld had kwaliteitswinst geboekt en een goede positie voor de definitieve aanval toen hij een tegenzet niet goed inschatte waardoor niet alleen de kwaliteit verloren ging maar zelfs werd omgezet in kwaliteitsverlies en een verloren stelling (2-1). Hein van Vlerken moest zijn vierde achtereenvolgende nederlaag incasseren. Een aanval op één van zijn paarden werd niet gezien en de daardoor ontstane achterstand was niet meer in te halen (3-1). De tegenstander van Gerrit Verbost pakte de zaak voortvarend aan. Vanuit de opening werd direct een aanval op de koningsstelling gedaan. Gerrit hield echter stand en zag dat de tegenstander zijn koningsvleugel verzwakt had, waardoor hij een tegenaanval kon doen. De Edenaar probeerde nog door zetherhaling remise te forceren maar Gerrit kon dit ontwijken. Loperwinst was het gevolg en toen de nog in het spel zijnde Edese toren opgesloten werd kon het punt worden geboekt (3-2). Henk Kelderman raakte verwikkeld in een tactische partij met wederzijdse aanvalsmogelijkheden waarin de tegenstander erin slaagde een pion te veroveren. De daardoor ontstane druk op de stelling werd gaandeweg groter, afruil kon niet worden voorkomen en tenslotte hadden beide spelers een vrijpion. Het Edese exemplaar promoveerde 2 zetten eerder dan de Arnhemse pion. Partijverlies was niet meer te voorkomen. De eindstand werd hierdoor 4-2, een tegenvallend resultaat want het krachtsverschil was theoretisch in ons voordeel maar het aantal Arnhemse blunders gaf de doorslag.
 



Henk Kelderman

OSBO-Cup: ASV-2 is er in geslaagd om de finaledag te bereiken van de strijd om de OSBO-cup. Vorige week donderdagavond werd in Zwolle na een 2-2 gelijkspel na de reguliere partijen met 2½-1½ gewonnen van ZSG-2. Het onderstaande verslag is van captain Anne Paul Taal. 

Op een prachtige zolder in het denksportcentrum in Zwolle mochten wij aantreden tegen ZSG-2 dat niet in de sterkste opstelling speelde en dat was de 1e winst (wij trouwens ook niet!) Olivier Bruning was met zwart na vele probeersels niet door het cement van de tegenstander heen gekomen. Deze zat als een schildpad in zijn schild, remise dus. Als tweede was Richard van der Wel klaar. Hij heeft de hele partij in hogere zin gewonnen gestaan en maakte dit bekwaam af (1½-½). Toen was de teamleider zelf aan de beurt, die in een hem bekende opening alles deed wat op activiteit leek en zo een heerlijke open aanvalspartij kreeg waar zo nu en dan eens een pion werd geofferd door beiden. Toen de tegenstander aan zijn teamleider ging vragen of hij 3x dezelfde stelling mocht afdwingen en dit mocht, speelde hij echter ineens door en toen Anne Paul meteen de winnende combinatie meende te moeten inzetten bleek dit inderdaad winnend, maar dan…. uitgerekend voor zijn tegenstander (1½-1½). Even later was Theo Jurrius klaar en net toen Anne Paul hem wilde feliciteren, meldde hij enigszins beschroomd: "Sorry, maar het is remise". Het was ongelooflijk, maar waar 3-1 of 3½-½ winst na 2 uur spelen werd ingeschat was het nu ineens 2-2. En dat betekende dus vluggeren. Iets waar ASV-3 dit jaar patent op had maar waar nu ook ASV-2 aan moest geloven. Het ging ze gelukkig goed af. Na 8 minuten werd kort na elkaar 3x vlag geroepen door Theo, Anne Paul en Olivier. Bij deze laatste bleek dit echter zijn eigen vlag te zijn! 2-2 zou reeds voldoende zijn, dus we waren door zeker nadat Richard ook nog een remise aantekende! 2½-1½ winst dus. 

Gedetailleerde uitslag: J.W. den Besten - O.Bruning ½-½ (1-0); J.Webbink - R.van der Wel 0-1 (½-½); H. v. Schaik - T. Jurrius ½-½ (0-1); H.J.L.Mulder - A.P.Taal 1-0 (0-1). Eindstand 2-2 (na snelschaken 1½-2½ winst). 

Rapidtoernooi: Na lang geen rapidtoernooi (behalve dan het ASV-voorjaarstoernooi) te hebben gespeeld nam Alex Kruizinga onlangs deel aan een rapidtoernooi in Heemstede. Net zoals in het ASV-toernooi verloor hij de eerste ronde knullig. Hij was heer en meester maar forceerde waar dat niet moest. Ook de 2e partij ging in eerste instantie goed daarna was het toch weer huilen met de pet op. Omdat zijn tegenstander de laatste fout maakte kon Alex toch zijn eerste puntje bijschrijven. In de derde partij overklaste hij zijn opponent. De volgende ronde ging tegen de sterke Haarlemmer Arp verloren. De 5e en 6e ronde waren echte slachtpartijen. Weer twee puntjes dus erbij! De slotronde was na stukverlies nog bijna remise geworden door eeuwig schaak. Maar tussen de bedrijven door werd nog even een pionnetje meegenomen. Helaas leidde dat tot dameverlies. Met 4 uit 7 keerde Alex toch niet ontevreden huiswaarts.

Rapidtoernooi: Het Open Huissens Schaakkampioenschap werd op paaszaterdag door nog geen 40 deelnemers bezocht. Tegenvallend dus! Het rapidtoernooi werd zoals verwacht met overmacht gewonnen door IM Ruud Janssen met een score van 7 uit 7. Slechts eenmaal kwam hij wat in de problemen. Guust Homs werd met 5½ uit 7 tweede, gevolgd door Marlies Bensdorp met 5 uit 7 op een derde plaats. De ASV-ers in deze groep konden geen potten breken. Zowel Siert Huizinga als Ruud Wille kwamen niet echt uit de onderste helft van de ranglijst weg. Bovendien kregen beiden een punt door een bye vanwege het oneven aantal spelers in deze groep. Zo eindigde Siert op 3½ uit 7 en Ruud moest het met 3 uit 7 doen. Aardig was dat beide ASV-ers wel OSBO-competitieleider Huub Blom versloegen. Huub was dan ook blij dat er niet nog meer ASV-ers in deze groep speelden. In de B-groep begon Jan Vermeer voortvarend met 2 keer winst. Dit beloofde veel zo leek het maar Jan kon deze serie niet voortzetten en eindigde uiteindelijk met 4 uit 7 op een gedeelde 7e plaats. Bij Horst Eder ging het net andersom. Hij begon met 2 verliespartijen maar scoorde nog 3 uit 7. Jeroen Klein Essink, inmiddels oud jeugdspeler van ASV en nu spelend voor organiserende vereniging Variant, versloeg Horst overigens in het onderlinge treffen. De toernooiorganisatie hoopte tenslotte volgend jaar meer schakers te mogen ontvangen. 

Snelschaken HAN: Het snelschaaktoernooi dat dinsdag jl. bij de Hogeschool Arnhem-Nijmegen zou worden gehouden voor docenten en studenten is vanwege het geringe aantal aanmeldingen verschoven naar een later tijdstip. Het ASV-bestuur hecht grote waarde aan de contacten met de HAN. Over het vervolg zal nader overleg worden gepleegd. 

Uitslagen interne competitie ronde 28 (17 april 2003):
van Rijn – Verkooijen ½-½; Huizinga – E. Belle 0-1; Wiggerts – R. Wille 0-1; Hendriks – van Seben 1-0; van Belle – Verhoef ½-½; Hajee – Dijkers 1-0; Marks – Kruizinga 0-1; T. van Dijk – P. Schoenmakers ½-½; Zunnebeld – Vermeer 0-1; Eder – Blees ½-½; Ariëns – Verbost 1-0; Velders – Lemein 1-0; Zandbergen – Zuidema 1-0; de Munnik – Koeweiden 1-0; Hartogh Heijs – van Vlerken 0-1; Meijer- de Jong 1-0; Kelderman – Stibbe 1-0; Niessen –Visser 1-0. Uitslagen bekercompetitie: Buisman – Schleipfenbauer 1-0; Rood – Plomp 0-1.
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1. Zahmat	1


2. Lincewicz	½


3. van Leeuwen	½


4. van der Meulen	1


5. de Groot	½


6. Kelly	1





1. Zandbergen	1


2. Meijer	0


3. Hartogh Heijs	0


4. Verbost	1


5. Kelderman	0


6. van Vlerken	0
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