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Het was vorige week even weer eens tijd voor iets eenvoudigers. De stand in het diagram is uit de partij Matanovic – Sokolov (1959) Wit is aan zet en combineert zich naar een gewonnen stand. Voor de goede oplossers: 2 punten. Het bleek inderdaad niet moeilijk want er waren 15 goede oplossingen. Alleen de sleutelzet was dit keer voldoende en dat was natuurlijk 1. De6xf7+. Dit is de cruciale zet. Wit staat al een pion voor en wikkelt zo af naar een gewonnen positie ondertussen nog twee pionnen meenemend. 1…Kf7: 2. Td7:+, Dd7: 3. Pe5:+, Ke7 4. Pd7:, Kd7: 5. Lf4:. Vanavond de laatste stelling uit dit thema. 

Snelschaken: Zoals aangekondigd vanavond geen ronde voor de interne competitie maar ons onderlinge snelschaakkampioenschap. Wie wordt de beste snelschaker van ASV dit seizoen. Of gaat Remco de Leeuw weer met de eer strijken. We zullen het vanavond weten.

Hemelvaartsdag: Volgende week is er geen clubavond vanwege Hemelvaartsdag. De Opbouw is dan gesloten. Graag zien wij u weer op donderdag 5 juni bij de 32e ronde van de interne competitie.

Lorentz: Afgelopen vrijdag vierde het Lorentz Kennisintensief Ondernemerscentrum het vijfjarig bestaan met een seminar, waarbij naar aanleiding van het succesvol verlopen Open Schaakkampioenschap van Arnhem (OSKA), vorig jaar september in het Lorentz, was gekozen voor het thema “Schaken en Ondernemersschap”. Hans Böhm was als inleider en voorzitter van dit seminar uitgenodigd. Hij praatte de middag op een luchtige en plezierige manier aaneen en na afloop konden de diverse ondernemers hun krachten met hem meten in een aanschuifsimultaan. Hendrik van Buren was één van de sprekers. Voor ASV was dit weer een mooie gelegenheid om onze vereniging onder de aandacht te brengen van de aanwezige ondernemers. Kortom het was een nuttige middag waarbij weer diverse nieuwe contacten werden opgedaan. Het ASV-bestuur is blij met de goede contacten met de directie van het Lorentz en hoopt dit ook met de aldaar gevestigde ondernemers verder gestalte te kunnen geven. In het weekend van 5, 6 en 7 september zal het Grand-Café in het Lorentz weer dienen als speellocatie van het OSKA.

OSBO-cup: ASV-2 is er afgelopen zaterdag, na het behaalde kampioenschap en de promotie naar de 3e klasse KNSB een week eerder, niet in geslaagd om in de eindstrijd van de OSBO-cup een tweede succes aan dit seizoen toe te voegen. Deze finaledag werd in een prima locatie in het bedrijfsrestaurant van de Biblioservice Gelderland georganiseerd door De Toren. In de halve finale werd meteen geloot tegen medefavoriet De Toren-1, een wedstrijd die eigenlijk voorbestemd was voor de finale, en hierin gingen onze clubgenoten helaas met 2½-1½ ten onder. Bij Theo Jurrius ging het al snel mis. Hij kwam in een variant terecht die zijn tegenstander beter kende. Theo verloor een belangrijk tempo en na een zetje of 22 was het over na een blunder. Toen stond Theo ook al beduidend slechter. Sjoerd van Roosmalen bracht ASV-2 nog wel langszij door een goede overwinning met wit op Jeroen van Onzen. Na een positionele opening werd de strijd opengebroken Er ontstond een kleine pionnenruil in het centrum. Zwart verloor niet veel later een pion. De witte stukken stonden bovendien goed terwijl die van zwart juist werden gehinderd door de eigen pionnen. Van Onzen won de pion op een gegeven moment wel terug maar overzag daarbij een paardvork waarmee Sjoerd een kwaliteit won. Bovendien verkreeg Sjoerd een vrijpion. De dames werden vervolgens geruild. Er ontstond nog een cruciaal moment toen zwart met zijn f en e-pion de loper van Sjoerd kon afsluiten. Dan was het nog een stuk lastiger geworden. Deze mogelijkheid werd echter niet benut en ondersteund met de beide torens won Sjoerd de partij vervolgens eenvoudig. De vrijpion was beslissend. Hierdoor kwam er een 1-1 tussenstrand op het bord. Richard van der Wel had op dat moment een pion meer tegen Anthony Migchels, terwijl Olivier Bruning optisch zeker niet minder stond tegen Bobby Beeke. Het was bij hem tot dan een hele rustige positionele partij geweest. In de slotfase leek hij een kans te krijgen gezien zijn positie met dame en loper gericht op de vijandelijke koningsstelling en een toren op de 7e rij. Beeke zocht zijn kansen met dame en toren op de tweede rij via de damevleugel maar had zijn koningstelling toch goed op orde. Olivier verloor niet veel later een stuk en na dameruil bleef een verloren eindspel over. Richard moest toen winnen maar had intussen net even een stuk teveel geruild en zag bovendien de vijandelijke koning een actieve positie innemen. Zijn paard was bovendien minder sterk dan de loper van Anthony. Remise was dan ook het maximaal haalbare. Zo plaatste De Toren zich via deze 2½-1½ zege dus voor de finale en moest ASV-2 het met de troostfinale doen. 

Gedetailleerde uitslag ASV-2 – De Toren-1: O. Bruning (wit) – B. Beeke 0-1; R. van der Wel – A. Migchels ½-½; S. van Roosmalen – J. van Onzen 1-0; T. Jurrius – T. van Nispenrode 0-1. Eindstand 1½-2½.
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’s-Middags moest ASV-2 dus, zoals gezegd, aantreden voor de strijd om de 3e plaats tegen O&O Kampen dat in de halve finale pas bij het snelschaken de mindere was tegen een viertal jeugdspelers van BAT-Zevenaar-2. Ook deze wedstrijd liep voor ons tweede slecht af. Theo verloor al na 19 zetten van Rijk Pieter Hofstede, die onze ASV-er met een agressief variantje verraste. Even daarvoor had Sjoerd remise gespeeld. Hoewel de partij slechts 13 zetten duurde was het zeker een partij waarin veel gebeurde. Sjoerd moest veel tijd steken in een voor hem onbekende variant en het ook heel nauwkeurig spelen. Toen de partij in evenwicht kwam werd het punt gedeeld. Richard verspeelde niet veel later een goede positie en kwam in een dame/toreneindspel terecht waarin zijn koning in moeilijkheden kwam. Hier wist hij niet uit te komen. Zijn commentaar na afloop was duidelijk: ”het was niet om over naar huis te schrijven”. De wedstrijd was hiermee beslist. Olivier Bruning tenslotte had een pion geïnvesteerd voor wat aanval maar kon dit niet doorzetten. Zijn opponent won een tweede pion en er volgde een afruil. In een toren/paardeindspel had zijn tegenstander dan ook de beste papieren zeker gezien de materiële voorsprong van 2 pionnen maar deze begon onnauwkeurig te spelen en gaf Olivier tegenkansen via een vrije a-pion. Mede gezien de tijd bood Olivier remise aan hetgeen min of meer opgelucht werd aangenomen. Zo werd ASV-2 een beetje teleurstellend vierde tijdens deze finaledag.

Gedetailleerde uitslag ASV-2 – O&O-Kampen: R.P. Hofstede–T. Jurrius 1-0; H. Spoelstra–O. Bruning ½-½; S. Gosker – R. van der Wel 1-0; A. van der Elst – S. van Roosmalen ½-½. Eindstand 1-3.

De Toren had in de finale geen kind aan BAT-Zevenaar-2. Het werd maar liefst 4-0. Overtuigender kon het niet. Onze felicitaties met het winnen van de OSBO-Cup gaan dan ook uit naar het succesvolle team van De Toren.

Snelschaken: Op zaterdag 17 mei werd in Den Haag het NK snelschaken voor clubteams gehouden. ASV had zich daarvoor geplaatst door een aantal weken geleden OSBO-kampioen te worden. Aangezien we nu een team hadden, bestaande uit spelers die in verschillende klassen uitkomen, werden we op basis van gemiddelde rating ingedeeld in de B-poule. Na een goed begin, een matig tussenstuk, en een sterke eindsprint werden we uiteindelijk 5e van de 21 teams. Winnaar in deze groep werd Charlois Europoort met 18 matchpunten en 31½ bordpunt gevolgd door 2. Overschie 16/27½, 3. Sliedrecht 14/24, 4. Alphen 13/26½ 5. ASV 13/25½, 6. De Pion Roosendaal 13/24 en 7. o.a. Meppel 12/24½, AAS 12/22½, De Wolstad 12/22. 

We hadden dit keer een tweetal getalenteerde jeugdspelers meegenomen te weten Umit Duman en Bijan Zahmat, om hen de ervaring van een sterk bezet snelschaaktoernooi op te laten doen. Umit speelde op bord 4 en Bijan viel in op de borden 2, 3 en 4. En ze deden het uitstekend, zie de persoonlijke scores: bord 1: Eelco de Vries 8½ uit 11; bord 2: Remco de Leeuw 7 uit 9; bord 3: Frank Schleipfenbauer 3½ uit 8; bord 3,1: Bijan Zahmat 3 uit 8; bord 4: Umit Duman 3½ uit 8. Prima gedaan dus. En wat ons betreft voor herhaling vatbaar, wellicht een compleet jeugdteam volgend jaar?



 Remco de Leeuw

Bekercompetitie: De eerste finalist in de strijd om de ASV-beker is bekend. Jan Willem van Willigen toont zich een echte cupfighter en won in de halve finale van Bert Buisman. Wie Jan Willem in de finale als tegenstander treft is nog niet bekend. De andere halve finale tussen Remco de Leeuw en Barth Plomp moet dit nog gaan uitwijzen. 

Partijfragmenten: Uit de succesvolle laatste wedstrijd van dit seizoen van ASV-3 tegen Doetinchem enkele partijfragmenten. De eerste komt uit de partij van Gerben Hendriks die met zwart F. Kuggeleijn versloeg. Na 22.… Lc8-a6 vervolgde wit met 23. c3-c4. Gerben gooit nu met een offer de stelling open 23…Pb6xc4. (zie diagram) Er volgde 24 bc4:, Db1: 25. Tb1:, Tb1:+ 26 Pc1, cd4: 27. Dc2, Ta1 28. Ld2, 0-0 29. Pf2, Tc8 30. Db2, Ta4 31. Ph3:, Tac4: 32. Db3?, Tc1:+ 33. Lc1:, Tc1:+ 34. Kg2?, Lf1+ 35. Kf2, Lh3: 36. Da3, Tc2+ 37. Ke1, d3 38. Dd3:, Lc3+ en wit gaf op. 

Ook de winst van Ivo van der Gouw met zwart op het 12-jarige talent Vincent Rothuis mocht er wezen. Op zet 19. Lg7-f8 van Ivo ontbrandt de strijd volledig met 20. Pf3xe5?! Ivo offert hierop zijn dame maar krijgt hier de nodige compensatie voor terug in de vorm van 2 lopers en een toren. Misschien was dit door Rothuis wat onderschat. Oordeelt u zelf. 20…De5:! 21. Ld4, Dd4: 22. Td4:, Lc5: 23. b4, Ld4: (geen onaardige ruil, nu moet zwart nog wel zijn stukken activeren) 24. Pe2, Le5 25. De3, Te8 26. Dh6:+, Kg8 27. Dd2, a5 28. h4, ab4: 29. h5, Pe7 30. Pf4, Ta5 31. hg6, Pg6: 32. Pg6, fg6: 33. Dh6, Lf5 34. Dd2, Td8 35. Db4:, Tad5: 36. g4, Le6 37. Db1, Kg7 38. Te1, Lg4: 39. Db4, Lf6 40. Df4, T8d7 41. f3, Lf5 42. Da4, Td2 en wit gaf op. Zonder meer een knappe zege.

Uitslagen interne competitie 31e ronde (15 mei 2003)

van Roosmalen – van Rijn 0-1; van Gemert – Schleipfenbauer 0-1; Knuiman–R. Wille ½-½; Jurrius–Huizinga 0-1; Hendriks – E. Wille ½-½; Wiggerts – R. van Belle ½-½; Lincewicz – Kruizinga 1-0; Boonstra – Uithof 1-0; P. Schoenmakers – Kuiphof ½-½; Bentvelzen–Vermeer 0-1; Zunnebeld – T. van Dijk 0-1; Verhoef – Eder 0-1; Askes – Rood ½-½; Dijkers – Zandbergen 1-0; Koeweiden – van der Leer 0-1; Blokdijk – Ariëns 0-1; de Munnik – Stravers 1-0; Blees – Hamers 0-1; Legierse – Stibbe ½-½; Lemein–Niessen 0-1; Kelly–v. Vlerken 0-1; v. Bussel–de Jong 1-0.

Uitslagen Bekercompetititie: de Leeuw – Verkooijen 1-0; van Willigen – Buisman 1-0.
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